2.3.4 Lomeny nosnik zatiZeny rovnomérnym spojitym zatizenim

ZADANI fa=40kN/m
=20kN/m

_E_ f45=15kN /m g
= =
= |
= £
= g
=, 2100 | =
= 9
/: ——\
RESENT N/ so00mm )
Q=160kN!
§ f1=40kN /m
=20kN/m Tl /l T 3
= Q=15,/5kN b —— .
= Fi=15kN/m 9 .
=/ B o
4 B e A o
§ —d © i d e
= = :
oo == 9
1 ==, 2100 | | § —
— Q.
= 3 N (kN)
=
V=100kNE L
il i = =581,025kN.m b
;ZE/ a ~
: 4000mm ,l,
N=1 75,75km A
160
l { {H i } “HHEHH"} T
. b
15,7
o
d & n
.
o V (kN) l§ / %“i {i({g%ﬂ‘% %Mgﬁ%>
S , 5 a

-

77



POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Oznaéime podporu a a dal$i zajimavé mista b, c, d, e
2) Naznaéime pribéh reakcei podle typu podpory V
a

/.
MaJ°

3) Vypocitame nahradni bfemena
Q1:fd1 .11: 205=IOOkN

Q2:fd2 12:404 =160 kN
Q3:1/2.fd3.13=1/2.15.2,1:15,751(N

4) Vypocitame reakce
a) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypocitame reakci V,.

Zin =0 =

S8 Vat Q=0
V,+100=0
Va==100 kN

b) Pomoci momentové podminky rovnovéhy k bodu a vypocitdme reakci M,.
n
+ J—
Z Mai =0~ v
i=1
Q1.2,5+Q2.2+Q3.0,7+Ma=0
100.2,5+160.2+15,75.0,7+M,=0
M,=:-581,025kNm ¥\ -

¢) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy z vypocitame reakci N,.
n

ZF,E; =0 |t

i=1 —
Na -Q2-Q3 =0
N, —160 —15,75=0
N, =17575 kN 1

178



d) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b si ovéfime, Ze mame reakce
vypoclitdny spravné.

n + -
ZMM=0/\‘ [_\
i=1 ~M,+N, 4+V,.5-Q:1.25-Q,.2-Q5.33=0

-581,025+175,75.4+100.5-100.2,5-15,75.3,3-160.2=0

0=0,/

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Vypocet pritbéhu normalovych sil (znaménkova konvence )

2)

IPodélnd osa nosniku se po délce méni a tim se meéni i vnimani normalovych sil!

Priibéh od bodu a do bodu d je konstantni, protoZe jde o pribéh mezi ,,0samélymi‘ bfemeny,
v bodé d dojde ke skoku a to o velikost sily Qs

Pribéh od bodu d do bodu c je je konstantni, protoze jde o pribéh mezi ,,osamelymi‘
bfemeny,

Priib&h od bodu ¢ do bodu b je nulovy, protoZe zde neplisobi Zadna norméalova sila..

Pribéh od bodu e do bodu d je nulovy, protoze zde neplisobi Zadna normalova sila..

SVISLE RAMENO:

vbodé a: N," = "N,=-175.75 kN

vbodé d: N¢* =N, =-175.75 kN

v bodé d (skok): Ng¥ =N~ + Q3 =- 175,75+ 15,75 = - 160 kN

VODOROVNE RAMENO:
vbodé c: N = V,—Q;=100-100=0
vbodé b: Nyf=NL=0

KONZOLA:
vbodée: NS =0

vbodé d: Ny =N, =0

Vypocet pribéhu posouvajicich sil ( znaménkova konvence R )

IPodélna osa nosniku se méni po délce a tim se méni vnimani posouvajicich sil!

Prtibéh od bodu a do bodu c je linearni (kfivka 1°), protoZe jde o prubéh mezi zacatkem a
koncem spojitého rovnomérného zatiZeni.

Priibéh od bodu ¢ do bodu b je linearni (kiivka 1°), protoZe jde o pribéh mezi zacatkem a
koncem spojitého rovnomérného zatiZen.

Pribéh od bodu d do bodu e je kiivka 2°, protoze jde o priibéh mezi zacatkem a koncem
spojitého trojuhelnikového zatizeni.

SVISLE RAMENO:
vbodéa: V,)= V,=100 kN
vbodéc: VE=V, - Q;=100-100=0 kN

VODOROVNE RAMENO:
vbodéc: VeE= N, - Qs= 175,75 - 15,75 = 160 kN
vbodg d: V&=V, - Q, =160-160 =0 kN
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3)

KONZOLA:
vbodée: VF=0
vbodd d: VF=VF+Qy=0+15,75=15.75 kN

Vypocet pribéhu ohybovych momenti( znaménkova konvence C} )

Priibéh od bodu a do bodu ¢ je kiivka 2°, protoZe jde o pribeh mezi za¢atkem a koncem
spojitého rovnomérného zatizeni.

Pribéh od bodu b do bodu ¢ je kiivka 2°, protoze jde o prib&h mezi zacatkem a koncem
spojitého rovnomérného zatizeni.

Pribeh od bodu e do bodu d je kiivka 3°, protoZe jde o pribéh mezi zacatkem a koncem
spojitého trojuhelnikového zatizeni.

vbodé a: M,"=-M, = - 581,025 kNm
vbodd c: MF=-Q, .2=-160.2=-320kNm

vbod& b: M,F =0

vbodé e: MF=0

vbodé d: Mg"=-Q5 .0,7 =-15,75.0,7=-11,025 kNm

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bods a, tzn. Ze ohybovy moment ma v tomto
misté maximalni hodnotu o velikosti - 581,025 kNm.
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